

贯彻落实党的
十八届三中全会精神

上街区
好事办群众心坎上

本报讯(记者 朱华 通讯员 穆文涛)“社区人员告诉我们,小区的供暖管道已经铺设完工,盼了10多年,终于能够实现集中供暖了。”昨日中午,见到记者,住在上街区建业森林半岛小区的刘女士抑制不住她的兴奋。据了解,上街区目前集中供暖工程6个标段全面开工,其中安南路、金华路、许昌路已基本完工,其余3个工程标段也在紧张施工。预计不久的将来,上街市民都能享受集中供暖。

这一切,得益于上街区高度重视民生的理念。今年以来,上街区不断加大民生投入,抓民生促民生,1月至11月份财政用于保障和改善民生支出达6.7亿元,占公共财政预算支出的比重达68.4%。教育均等化共享优质资源。上街区先后投资6000余万元改善办学条件,实现了全区学生取暖降温普及及塑胶操场全覆盖,70%的学校已达到教育基本现代化水平。一年来,共拨付“两免一补”资金610余万元,受益学生25273人次;补助贫困学生1500余人次,补助金额达150余万元;完成3733名适龄幼儿学前教育券补贴发放工作,发放补贴资金111.99万元;对597名符合资助条件的幼儿发放助学金59.35万元,填补学前教育资助空白。上街区多措并举提升教师素质,推行教育关爱工程,民生教育深入人心。

医疗一体化同享惠民阳光。上街区坚持攻坚克难,形成“人人享有基本医疗卫生服务”为目标的医药卫生体系。该区加大公共卫生和医疗服务体系建设,成功实现大长铝总医院与上街区人民医院的整合,成立郑州市第十五人民医院,合并后新医院工作人员546人,床位数达到650张,结束郑州西部没有市级综合性医院的历史。保障规模化畅享幸福民生。上街区不断完善社会保障和救助机制,实现城市“三无”老人集中托养,打造“一刻钟社区服务圈”,加快社会福利服务中心建设,开工建设残疾人康复教育托养中心,全区符合条件的失地农民被及时纳入社会保障范围……其中敬老院和老年人托养中心已经建成,正在建设的残疾人康复教育托养中心,设有托养、康复、培训、特殊教育等多种功能为一体的综合服务场所。不仅如此,城市低保标准从380元提高至430元,累计保障低保对象586户11076人次,发放保障金308.43万元,人均补差水平达到206元,有效保障了困难群众的基本生活;全面推行城乡医疗救助“一站式”结算服务;完成了全区城乡低保基础数据的录入,录入率达到100%。实施计划生育居家养老服务,对城市“三无”老人实行集中供养,免费为65岁以上老人进行健康体检;全区新增城镇就业再就业2712人,完成目标任务的104.3%;创业培训270人,就业目标任务的128.5%;再就业培训300人,发放小额贷款2122万元。

上街区区长宋浩表示:“上街区将以改善民生为出发点,加大财政投入,强化基础设施建设,站在群众的角度上看问题、办事情,抓住群众最关心、最现实的问题,集中人力物力财力加以解决,把好事办到群众的心坎上。”

河南科技园区志愿者
送暖农民工子弟小学

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 雷芳芳 陈伟)昨日,河南科技园区党工委联袂市、区两级团委和金水区妇联,来到金水区柳林镇第五小学,为他们的结伴“亲戚”送来圣诞礼物,开展了关爱农民工子女“冬日送暖 快乐成长”活动。

柳林镇第五小学是一所农民工子弟为主的农村学校。前年,河南科技园区与该校签订了长期的手拉手帮扶助学协议,双方互动不断。每逢六一儿童节和春节前夕,河南科技园区都会组织园区党员、团员志愿者和企业爱心人士来看望慰问孩子们,昨日已经是园区组织人员第六次来看望小朋友了。活动现场,河南科技园区党工委为农民工子女捐赠了价值5000元的帽子、围巾、手套等御寒用品260余件,孩子们表演了歌曲、舞蹈等节目答谢爱心人士。

我市昨启动雾霾二级响应

将采取增加洒水降尘次数、停驶15%公务车等强制性减排措施

本报讯(记者 侯爱敏)受持续雾霾天气影响,昨日,我市启动空气污染预警应急二级响应,提醒公众采取健康防护措施的同时,将采取增加洒水降尘次数、停驶15%公务车等强制性减排措施。

自周末以来,我市出现持续雾霾天气,空气质量急速下降。按照《郑州市空气重污染日预警应急工作方案(试行)》规定,我市昨日启动重污染日

预警应急二级响应。按照二级响应的应对措施,政府各相关部门将实行一系列强制性减排措施,包括重点大气污染源企业减少污染物排放,黄标车限行,禁止露天烧烤和焚烧,停止建筑拆除工程,减少土石方施工开挖规模50%,增加洒水降尘次数,加大相关执法检查力度,公务用车停驶15%等。同时倡议社会公众和有关单位自觉减少污染排放。公众尽量乘坐公共交通工具出行,减少小汽车上路行驶;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;施工工地自觉增加洒水次数,减少建筑工地扬尘。

市环保局昨日发出建议,公众要在雾霾天采取健康防护措施。儿童、老人和患有心脏病、肺病等易感人群应当留在室内,停止户外运动;学校及幼儿园减少户外活动;一般人群减少户外运动和室外作业时间。



昨日下午,二七区春晖小学教育发展共同体举行了2013年书法交流活动。来自春晖小学、长江东路小学等6所城乡小学的100多名喜爱书法的小学生参加了比赛和交流活动。本报记者 丁友明 摄

郑州东站28日起启用新运行图

旅客从郑州东乘车可直达桂林

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 赵晶晶)记者昨日从郑州东站获悉,12月28日零时起,郑州东站运行图正式调整,日始发列车13趟,终到列车14趟。新增13列旅客列车:北京西—广州南 G65/G68 次,北京西—广州南 G67/G70 次,北京西—郑州东 G559/G560 次,北京西—桂林 G529/G530

次,北京西—宝鸡南 G671/G674 次,宝鸡南—北京西 G672/G673 次;郑州东—洛阳龙门 G6911 次。另外3列旅客列车始发终到站变更信息:郑州东—北京西 D2022 次改为郑州始发,北京西—郑州东 G561 次改为郑州终到,北京西—郑州 G565 次改为郑州东终到。此次调图合理利用高铁运能,继

续实行日常、周末和高峰运行图,最大限度满足旅客出行需求。新运行图将变更部分列车始发终到站、运行区段及车次。由于此次调图列车信息涉及面广,列车开行情况变化较大,郑州东站提醒广大旅客及时关注车站公告、媒体信息和新浪郑州东高铁站官方微博,或登录中国铁路客户服务中心12306网站查询。

郑州房价环比连降四月

右,较前3年平均供应量提高17.16%,并且,2015年前,按照年均不低于10%的递增幅度制订了住宅用地供应计划。同时,今年郑州市已开工建设保障性住房45885套,基本建成45733套,均超额完成了省定目标任务。同时,大力推进“三房合一”住房保障新机制,为房地产市场的稳定和建立多层次住房供应体系奠定了基础,也有效引导了居民对住房价格上涨的市场预期。为在确保刚性需求的同时,进一步压缩投资投机性空间,郑州实行了更加严格的限购政策,自2013年9月1日起,对持居住证不满3年的非郑州户籍家庭,暂停在郑州市区购房;将单身购房年龄由18岁调整为20岁,单身可购2套住房调整为只能购买1套。

此外,郑州市还在加强市场监管的基础上,对擅自提高销售价格的部分开发项目,采取了暂停其网签资格、约谈其企业负责人等强制性行政干预手段,使其住房价格尽量回归合理水平。

调控成效初步显现
长效机制尚需建立

通过一系列调控举措,郑州市房地产市场出现了积极变化。9月至11月,郑州市区每月商品房投放量较前8个月有了大幅增长,短暂时供求关系紧张局面得到有效缓解。同时,自8月起,郑州市区商品住宅销售均价已连续4个月下跌,10月份是35个大中

城市中唯一环比零增长的城市。郑州商品住房价格过快上涨势头得到了明显遏制。

河南财经政法大学教授李峰认为,郑州市以前也进行过多轮房地产市场调控,多以调控需求端为主,虽能暂时抑制房价过快上涨势头,但并未从根本上解决问题。此轮调控最大的不同在于从供应端入手,无论是增加土地供应,还是增加住房供应和加大保障房建设,都是从经济视角考虑和解决问题,若能长期坚持,将能从根源上遏制房价过快上涨势头。

郑州市房管局局长王万鹏说,下一步郑州市将按照国务院要求,以市场化作为最终归宿点,以市场手段与经济手段为主,金融手段为补充,逐步淡化、弱化行政手段,加快建立市场配置和政府保障相结合的住房制度,努力增加住房供应,完善符合郑州实际的住房保障和住房供应体系,探索建立房地产调控长效机制,确保房地产市场的健康平稳发展。

善行郑州
情暖绿城

慈善周周行——走近困难家庭

第129期

20岁女孩辍学照顾病榻上的母亲

她的心愿是:好想回学校上课

本报记者 李娜

父亲去世母亲重病

1993年腊月,罗欣雨的出生,可以说是给遭遇厄运的家庭带来了希望。罗欣雨的母亲赵凤玲告诉记者,欣雨原来有个哥哥,7岁的时候出意外淹死了。在艰难度过了丧子之痛后,夫妻二人结束了在浙江打工的生活,回到了郑州定居,后来生了欣雨。

“当时我们一家虽然住在十几平方米的平房里,但是我们一家三口过得挺幸福。1998年,我和她爸单位效益不好,双双下岗了。为了生活,我们两口用所存的积蓄在棉纺路丹尼斯对面盘下了个报刊亭,做个小生意。眼看日子刚有起色,2003年12月份的一天中午,她爸从报刊亭回家吃饭,刚进门就一头栽倒了,再也没有起来。”赵凤玲说,“她爸突发脑溢血去世了,当时欣雨才9岁。那会儿她上学走,我一个人就在报刊亭里哭。眼看要到春节了,什么也没准备,我就把报刊亭转了出去。”

赵凤玲在丈夫去世的十年里,一个人边打工边照顾女儿,把希望都寄托在了女儿身上。“看大门、超市售货员、做饭、工地上看电梯,什么活我都干,只要能让孩子像正常孩子那样成长,再辛苦我也不怕。”赵凤玲激动地说,“去年我突感背疼,腿不能打弯,到医院也没查出什么病。可谁曾想到,今年5月份,一病不起,住了三个月医院。8月份住了10天医院,心脏还停了3次。为给我看病,家里的积蓄也花光了,亲戚朋友们也借遍了,现在住的还是我弟弟家的房子。”

陷入困境
她毅然选择辍学照顾母亲

如果妈妈没有生病,欣雨现在应该在读大专。一向乖巧懂事的罗欣雨,在念完初中,就选择了郑州卫校读中专。“当时欣雨考虑到家里情况,放弃了上高中的机会,选择了中专。当时她想学

幼师,可孩子舅舅说我身体不好,上卫校将来可以照顾我,孩子什么也没说,就上了卫校。”说起欣雨的懂事,赵凤玲很欣慰。

今年8月份罗欣雨考上了本校的大专,但为了照顾妈妈,她没有去学校领取录取通知书。“9月中旬,学校连着给家里打了三次电话,说欣雨大专通知书一直没取,我才知道她考上了大专。”赵凤玲说,“当时一听女儿考上大专,高兴啊。就问她为啥不去领通知书,她却跟我说想退学。”

“妈妈身边离不开人照顾,我要是去上学,就要住校,万一妈妈有个什么事情,我怕赶不回来。”罗欣雨淡然地说,“所以我向学校申请了退学。”

希望妈妈病情好转
我能回学校上课

“女儿很懂事,每天都给我洗脸刷牙、洗衣做饭,喂吃喂喝,她什么活都会干。”赵凤玲说,自从

她出院后,欣雨承担了全部的家务。不仅如此,由于赵凤玲双腿、双脚肿胀,不能下床,擦洗、端屎端尿的事情也由欣雨来完成。

“妈妈生病后,胃口很不好,医生说她浮肿得厉害,不让喝太多水,平时我都是给她熬点粥。昨天本来想给妈妈买只鸡熬点鸡汤,可到早市上一问,钱不够,就买了一条鱼。”罗欣雨说,现在家里唯一的收入就是妈妈一个月1700元的退休金,连药费都不够,生活上都是靠亲戚朋友帮忙。

昨日,记者跟随郑州慈善总会周周行小组来到罗欣雨家,给她带去了米面油等物品。看到这些,罗欣雨露出了久违的笑容。

当问到罗欣雨最大的心愿时,她说:“老师告诉我大专的知识我可以先自学,同学们寒假可以帮我补习。我希望妈妈的病情快点好起来,我能继续回到学校上课。”

如果你愿意帮助这个坚强的女孩,请与郑州慈善总会联系,联系电话68665328。